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A gépállomások 
pártszervezeteinek felelőssége Gyorsan érik a láza Nádudvar, Balmaziiváres 

. és MajSÉaánás határában
Csütörtökön a megye nagyobb részében megkezdődik a búza aratása

A határszemlék adatai azt bizonyítják, hogy Hajdú-Biharban a búza rövidesen kasza alá érik 
és csütörtökön a megye nagyobb részén már kezdetét veszi az aratás. Különösen gyorsan érik a 
búza Nádudvar, Balmazújváros és Hajdúnánás határában.

A búza rohamos érése megköveteli, hogy készen legyenek az aratás megkezdésére mindenütt 
a megyében. Sajnos, nem mondható el, hogy a megye minden területén teljesen felkészülve vár­
ják az aratást. Az ellenőrzés hiányosságai lehetővé tették, hogy egyes helyeken készületlenül állja­
nak az érésre fordult búzatáblák szélén.

Súlyos hanyagság «* tetétleni gépállomáson

(G. L.) A gazdasági év folya­
mán minden gépállomás előtt 
álló feladat közül talán a legfon­
tosabb az aratási-cséplési munka 
és a tarlóhántás jó, gyors elvég­
zése. Közel ötvenezer holdat, — 
és ha lehet többet — kell a gép­
állomásoknak Hajdú-Biharban 
learatni a rendelkezésre álló 
meglehetősen rövid idő alatt, 
még pedig a lehető legkisebb 
szemveszteséggel, majd gyorsan 
el kell csépelni a megye termelő- 
szövetkezeteinek, termelőcsoport­
jainak és egyénileg dolgozó gaz­
dáinak egész kalászos termését. 
Mindezzel egyidőben, folyamato­
san a lehető legnagyobb terüle­
ten el kell, hogy végezzék a gép­
állomások traktorjai a kalászosok 
learatásával felszabadult földeken 
a tarlóhántást, is. Hatalmas fel­
adatok ezek és elvégzésük min­
denirányú szervező munkát igé­
nyelnek. Az elkövetkező napokban 
és hetekben egyaránt szükség 
van a gépállomások vezetőinek, 
műszaki embereinek, traktorosai­
nak minden igyekezetére. Arra, 
hogy erejüket megfeszítve dol­
gozzanak a sikerért. Ennélfogva 
természetes, hogy a gépállomások 
pártszervezeteire is minden eddi­
ginél nagyobb feladat hárul ■ az 
elkövetkező időben.

Röviden is össze lehet foglalni, 
hogy mit várunk a gépállomások 
pártszervezeteitől. Készítsék elő a 
gépállomások vezetőit, műszaki 
embereit és traktorosait, tehát 
minden gépállomás! dolgozót az 
előttünk álló nagy munkára úgv, 
hogy mindenki érezze felelőssé­
gét, és minden gépállomási dol­
gozó népnevelő. legyen. Egyben 
harcosa a szemveszteség ellen fo­
lyó küzdelemnek. Rendkívül. sok­
oldalú munka vár tehát most rá­
juk. Nem túlzás, ha azt állítjuk : 
nagy mértékben a gépállomások 
pártszervezetétől függ mindenütt, 
hogy sikerül-e az aratás a legki­
sebb szemveszteséggel. A párt- 
szervezeteken is múlik, hogy 
rendben és zavartalanul dolgoz­
nak-e a cséplőgépek, és hogy 
rendben megy majd a beadás is.

Bizonyos, hogy a kongresszusi 
verseny során elért jó eredmé­
nyekhez hozzájárult a gépállomá­
sokon kifejtett jó politikai mun­
ka is. Viszont az is bizonyos, 
hogy a gépállomások pártszerve­
zetei nem mindenütt, fordítanak 
kellő gondot a fontos feladatok 
végrehajtására. Nemrégen kide­
rült," hogy a balmazújvárosi gép­
állomás egyik cséplőgépében szin­
te kalászba szökött a benneha- 
gyott tavalyi búza. Az ilyen ha­
nyagságért persze elsősorban az 
igazgató, Juhász Márton elvtárs, 
de ugyanakkor a párttitkár elv­
társ is felelős. A Hajdúszoboszlói 
gépállomáson szintén igen fele­
lőtlenül javították ki a gépeket. 
A munkafegyelem is meglazult. 
Nem egyszer előfordult, hogy a 
dolgozók 15—20 százaléka nem 
jelent meg a munkában. Stein- 
hoffer Károly igazgató elvtárs 
hosszabb ideig nem vonta a mu­
lasztókat felelősségre, tehát fele­
lős a mulasztásokért és hibá­
kért, de ugyanígy Trázsi László 
párttitkár elvtárs is, mert tűrte a 
munkafegyelem meglazulását, és 
a hanyag munkát. A szobosziói 
gépállomáson a traktorosok, sőt a 
brigádvezétők sem voltak tisztá­
ban a bérezéssel. Ezek után nem 
csoda, ha a szobosziói gépállomás 
nem ért el nagy teljesítményeket.

Sok más jelenség is arra mutat, 
hogy a gépállomások pártszerve­

zetei nem mindig ismerik fel leg­
fontosabb feladatukat. Hajdúhad- 
házon hosszabb ideig arról folyt 
a vita, hogy ki az első személy a 
gépállomáson: az igazgató-e, vagy 
a párttitkár, holott elsősorban a 
párttitkárnak kellene küzdeni az 
igazgató személyes felelősségének 
megszilárdulásáért.

A gépállomásokon folyó agitá- 
cióban most a központi feladat: 
mindenkit meggyőzni az idejében 
való gyors és szemveszteség nél­
küli aratás fontosságáról. Minden 
gépállomási dolgozó tudja, hogy 
uz árpát sárga-, és a búzát viasz­
érésben kell aratni. Abbsn sincs 
hiba, hogy azonnal megkezdjék 
az aratást, mihelyt a gabonát le­
het már vágni. A pártszervezet 
népnevelői győzzék meg a trakto­
rosokat, hogy mindez kevés: azon­
nal fogjanak hozzá a kombájnnal 
vagy aratögpppel való aratáshoz 
akkor is, ha a kijelölt tábla csak 
az egyik oldalán érte el a kellő 
érettségi fokot. Az aratásnál a 
szemveszteség elkerülésének min­
den módszerét kutassák fel és ve­
zessék be.

A gabona levágásával-az-aratás 
még nem ért véget. A gépállomá­
sokra az a fe’adat is vár, hogy a 
termelőszövetkezeteknél és cso­
portoknál az idén legkevesebb 
75.000 holdon elvégezzék a tarló- 
hántást is, még pedig az aratást 
követő két napon belül. Ennek 
érdekében minden traktornak két 
műszakban kell dolgozni az ara­
tás .folyamán. Tehát nemcsak a 
termés betakarításáért folyik 
majd a küzdelem, hanem egyben 
a jövő évi jobb és gyommente- 
sebb- termésért, is. Világos, ha 
traktorosaink tisztában vannak a 
tarlóhántás hatásával,' fontossá­
gával, jobb és lelkesebb munkát 
Végeznek majd.

Különös gondot kell fordítaniok 
a gépállomási pártszervezeteknek 
arra is, hogy a legjobb és tavaly 
bevált munkamódszereket elter­
jesszék az aratásnál és csáplésben 
részvevő traktorosok között. Saj­
nos, arra már nincs idő, hogy Ko­
vács Sándor szobosziói' kombáj- 
nos újítását "mindén kombájnon 
bevezessük — nemcsak csépeli, 
hanem- meg is -tisztítja kombájn­
jával a gabonát, — mert műszaki 
embereink megfeledkeztek erről. 
De arra van idő, hogy az egyeki 
Nagy János cséplőgépvezető csép- 
lési munkamódszerét minden; 
vagy csaknem minden cséplőgé­
pen bevezessék. Nagy János há­
trom részre osztotta be .a cséplő­
csapatot, az egyik rész mindig pi­
hen. így 230—240 mázsát csépel­
tek el naponta. Bízvást el lehet 
mondani, hogy a megye minden 
gépállomásán vannak élenjáró 
cséplőgépvezetők, kombá j nosok, 
traktorosok. A gépállomások párt- 
szervezeteinek feladata elterjesz­
teni a legjobbak munkamódsze­
rét, ismertessék ezeket a gyen­
gébben dolgozó traktorosokkal.

Sok nagy és szép feladat áll 
most a gépállomások pártszerve­
zetei előtt. Ez igaz, de az is, hogy 
megyénk traktorosai már számos 
tanújelét adták annak, hogy lel­
kesen dolgoznak a feladatok vég­
rehajtásáért. Ha a gépállomások 
pártszervezetei jó politikai mun­
kát fejtenek ki, akkor az idén a 
jól és pontosan dolgozó kombáj- 
nosok, traktorosok sok ezer, sőt 
sok tízezer mázsa búzát mentenek 
meg a szempergés elől dolgozó 
népünknek. Ezért pedig nemcsak 
érdemes, Jianem kell is harcolni! 
Dicséret jár érte!

Dvmény Imre elvtárs, a me­
gyei tanács mezőgazdasági osz­
tályának vezetője vasárnap 
szemléket .tartott a megyében. 
Megállapította, hogy a tetétle­
ni gépállomás nem készült fel 
idejében az aratás megkezdé­
sére. Az egyik brigádszálláson 
az aratógép kereke nincs kija­
vítva, nem üzemképes a gép. 
De nincs kijavítva az eke sem, 
már pedig az a feladat, hogy 
az aratással egyidőben kell vé­
gezni a tarlóhántást, másodve­
tést. A lcultivátort kivontatták 
ugyan a gépállomásról a bri­
gádszállásra, de úgy látszik, 
azóta sem törődtek vele,' mert 
a gyom teljesen körülfonta már 
a gépet.

Az aratásnál minden perc 
drága, pereg a szem, ha kés­
nek. Esős az időjárás és ezért 
nincs vesztegetni való idő a 
betakarításnál. Erre nem gon­
dolnak a tetétleni gépállomás 
vezetői, mert a brigádszálláson 
az üzemképtelen aratógép mel­

lett üresek az üzemanyagtartá­
lyok is.

Három nappal ezelőtt jelen­
tette a tetétleni gépállomás 
főgépésze: a brigádszállást el­
látták üzemanyaggal. A mun­
kát bármely percben kezdhe­
tik!

Súlyos felelőtlenség ez a ma­
gatartás. Súlyos kárt okozhat a 
késedelem. Ha üzemanyag- 
hiány miatt csak néhány órát 
vesztegelnek a búzatáblában, 
az is nagy kárt jelent.

Az ilyen hanyagság, felelőt­
lenség esetében nem késleked­
het a szigorú megtorlás!

Zsákán sem vették komolyan 
az aratásra való felkészülést, 
mert az elmúlt hét végén még 
az aratógépek ponyva nélkül 
álltak. Arra hivatkoztak, hogy 
nem megfelelő méretűek a 
ponyvák, nem szerelhetők fel. 
Kiderült, hogy a gépekhez át­
adott ponyvákat gondatlanul 
szabdalták fel a gépállomáson 
és ezért nem tudták felszerel­
ni. A gépállomási igazgatóság

gyors intézkedésére volt szük­
ség, hogy új ponyvák beszerzé­
sével e hét első napjaira üzem­
képessé tegyék az aratógépe­
ket.

Az aratáshoz való felkészülés 
Nádudvaron sem jó, mert 4—b 
aratógép még mindig üzem- 
képtelen, elmaradtak a teljes 
javítással.

A tapasztalható mulasztáso­
kat a felkészülésben elmaradt 
gépállomásokon haladéktala­
nul szüntessék meg. A gépállo­
mási igazgatóság gondoskodjon 
arról, hogy csütörtökre minden 
aratógép és arató-cséplőgép 
üzemképes legyen. Nem lehet 
sikeres az az aratási terv, ahol 
már az első napokban a, készü- 
letlenség következtében áll a 
munka és csupán a gépkiesése­
ket jegyzik. Gyors megelőző 
intézkedésekre van szükség. 
Ezt várja a megye a gépállor 
mási igazgatóság vezetőitől, 
műszaki embereitől.

(B. M.)

Hajdú és Békés gépállomása igazgatóságának 
pároswerseny© a ierménybetakarítás sikeréért

A hajdúmegyei gépállomások igazgatósága párosversenyre hívta a békésmegyei gépállomá­
si igazgatóságot.

A hajdúmegyeiek a többi között az aratásban vállalják, hogy a megye kalászos területé­
nek 77 százalékát géppel aratják le. Ehhez 105 kombájnt és 118 aratógepet állítanak munkába. 
Kombájnnal 21.200 holdat, aratógéppel pedig 29.700 holdat vágnak le. A búzát viaszérésben, a ro­
zsot teljes érés kezdetén, az őszi árpát és a zabot sárgaérésben aratják, hogy a szemveszteség 
egy százaléknál nagyobb ne legyen.

A cséplést augusztus 20-ra befejezik úgy, hogy a szemveszteség fél százaléknál nem lesz 
több és a műszaki kiesés sem haladja meg a megengedett 5 százalékot.

A békésmegyei gépállomási igazgatóság a hajdúmegyeiek versenykihívását elfogadta.

a Ruhagyár iá! kezdte a harmadik negyedévet
Eredményesen kezdte meg a harmadik negyedévi terv teljesítését a Debreceni Ruhagyár. Az 

üzem július első munkanapján 108.2 százalékra teljesítette tervét, míg a július 2-1 grafikon 111.7 
százalékot mutatott. A sikerben különösen nagy része van a 18-as, 13-as és az 5-ös szalag dolgozói­
nak, akik az első két munkanapon 153.6, 136.1, illetve 123.5 százalékra teljesítették előirányzatukat. 
Egyénileg Sztankai Ilona ifjúmunkást, Agárdi Lajosnét lehet megdi­
csérni, akik július 1-én és 2-án mindketten 180 százalék felett teljesítettek.

A gyár dolgozói augusztus 20. tiszteletére most tovább fokozzák teljesítményeiket. A verseny 
során a minőség további tökéletesítésére, új fazonok készítésére fordítanak különösen nagy figyel­
met. Csak ebben a hónapban körülbelül 30 különféle modellben állít elő a Ruhagyár nőiruhá- 
kat, blúzokat, szoknyákat bővülő választékban.

A főidművesszövetkezetek összeírják a jövő évi
kisgépszükségletet

A legtöbb mezőgazdasági kisgép, alighogy megérkezik a boltokba, szinte már a kicsomagol 
lás pillanatában gazdára talál. A dolgozó parasztság megnövekedett vásárlási igényét iparunk tel­
jes egészében ki akarja elégíteni, ehhez azonban tudnia kell, hogy körülbelül mennyi kisgépre és 
mezőgazdasági szerszámra van szükség. Ezért a SZÖVOSZ felhívta a földművesszövetkezeteket, 
hogy a termelési bizottságokkal együtt állapítsák meg az 1955. évi várható igényeket.
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A Szovjetunióban üzembehelyezett
atomenergiával működő ipari villanytelepről

1954

Az egész kínai sajtó továbbra 
is részletesen foglalkozik azzal a 
hírrel, hogy üzem behelyezték a 
Szovjetunióban a világ első 
atomenergiával működő ipari vil­
lanytelepét. A „Zsenmindzsibao“ 
hétfői vezércikkében rámutat,

hogy ez az első eset az emberi­
ség történetében, hogy az atom­
erőt ipari célra használják fel.

Az Egyesült Államok atom­
tudománya — írja a lap — meg­
semmisítéssel fenyegeti az embe­
riséget, a Szovjetunió atomtudo­
mánya viszont ragyogó távlato­

kat, a boldogság és virágzás táv­
latait tárja fel az emberiség 
előtt. Csak a következetesen bé 
keszerető külpolitikát folytató 
Szovjetunió törekszik minden 
erejével arra, hogy békés célok­
ra használja fel az atomenergiát

Kihirdették a Német Demokratikus 
Köztársaságban tartott népszavazás hivatalos 

végeredményét
A Német Demokratikus Köz­

társaságban június 27-én, 28-án, 
29-én lefolytatott népszavazás 
megszervezésére és ellenőrzésére 
alakult bizottság közzétette a 
népszavazás hivatalos végered­
ményét.

Eszerint a szavazásra jogosul­
tak 98.6 százaléka járult az ur­
nák elé, hogy feleljen a feltett 
kérdésre: a német, békeszerződés 
megkötését és a Németországban

lévő megszállócsapatok távozá­
sát, avagy az „európai védelmi 
közösség“ megvalósítását és a 
megszálló csapatok további je­
lenlétét kívánja-e. A népszava 
záson összesen 13,071.156 érvé­
nyes szavazatot adtak le. A sza­
vazók 93.6 százaléka a békeszer­
ződés megkötése, 6.4 százaléka 
az „európai . védelmi közösség 
létrehozása mellett foglalt állást

ä léi Mlgyráiniszlériin eyilalfozali 
a itábHtereitó tagcsilatis rágaliat iigysta

A Kínai Népköztársaság kül­
ügyminisztériuma pénteken nyi 
latkozatban tiltakozott az USA 
kormányának az ENSZ Kábító­
szer-bizottságában helyetfoglaló 
képviselője által ez év májusában 
hangoztatott rágalmazó ki jelen 
tés ellen, amely szerint Kína tör­
vénytelenül kábítószereket ex­
portál. A nyilatkozat hangsúlyoz­
za, hogy az amerikai kormány 
képviselőjének ez a kijelentése 
elejétől végig alaptalan kohol­
mány.

Ami a kábítószer-forgalmat 
illeti, 1953 január 28-án az 
Egyesült Államok távolikeleti pa­
rancsnokságának egyik szóvivő­
je nyíltan beismerte, hogy az 
Egyesült Államok dél-koreai ka­
tonai személyeinek nagyrésze 
törvénytelenül kábítószerek bir­
tokába jutott és azokkal keres­
kedik. A japán népjóléti minisz­
térium 1953 szeptember 15-én 
elismerte, hogy a Japánban ál­
lomásozó amerikai katonai sze­
mélyek közül igen sokan hódol­
nak a kábítószer szenvedélynek. 
Az amerikai hadsereg táborhe­

lyei közelében elburjánzott a ká­
bítószerek törvénytelen adás­
vétele és az _ Egyesült Államok 
ellenőrzése alatt Japánban gyár­
tott kábítószereket nemcsak az 
országon belül hozzák forgalom­
ba, hanem csempészek útján 
Hongkongba és Délkelet-Azsia 
más vidékeire is exportálják. A 
valóságban tehát senki más, 
mint éppen az Egyesült Államok 
kormánya folytatja a kábítószer- 
szenvedély terjesztésének politi­
káját az Egyesült Államokban, 
Japánban és Dél-ICoreában.

A Kínai Népköztársaság köz­
ponti népi kormánya már 1950- 
ben kiadta „az ópium szigorú el­
tiltásáról szóló körrendeletét“ és 
,a kábítószer ellenőrzés ideigle­

nes rendszabályainak érvénybe 
lépéséről szóló rendeletet“. Egész 
Kínában régóta teljesen meg 
szűnt az ópium és más kábító­
szerek termesztésé, gyártása, el­
adása és szenvedélye. Ezek olyan 
nyilvánvaló tények, hogy az 
Egyesült Államok kormánya ál­
tal koholt vádak cáfolatra sem 
érdemesek.

Hírek
VARHATö IDŐJÁRÁS. Felhős Idő, 

elsősorban nyugaton eső, egyes he­
lyeken zivatar. Időnként élénkebb 
nyugati, északnyugati szél. A hő­
mérséklet kissé csökken. Várható hő­
mérséklet! értékek: kedden reggel 
14—17, délben nyugaton 19—22, ke­
leten 22 — 25 fok között.

A BONNI KORMÁNY kitüntette 
Werner Krausst, a „Jud Süss” cí­
mű náci film szereplőjét. A „Man­
chester Guardian” című angol bur- 
zsoá lap bonni tudósítója beszá­
mol arról, hogy a nyugatnémet 
kormány a „nagy érdemkereszttel” 
tüntette ki Werner Krausst, a „Jud 
Süss” című náci film szereplőjét. 
A kitüntetés híre egész Nyugat- 
Németországban heves tiltakozást 
váltott ki a nácizmus áldozatai kö­
rében.
AZ AMERIKAI megszálló hatóságok 

szabadonbocsálották Erhard Milch, 
volt náci tábornagyot, akit életfogy­
tiglani fegyházra ítéltek el 1946-ban, 
mint háborús főbünöst.

MEGJELENT AZ „ANYÁK KÖNY­
VE”. Régóta várt tanácsadót adott 
ki a kisgyermekes anyák számára 
az Egészségügyi Könyvkiadó. A 
könyv tartalmazza mindazt, amit 
az anyáknak tudniok kell a ter­
hességről, a szülésről, a gyermek 
táplálásáról, gondozásáról és 
egészségvédeIméröl. Függelék is­
merteti a terhességgel, a szüléssel 
és az anyasággal kapcsolatos ren­
deleteket.
ATADTAK a Meszhart-nak a leg 

korszerűbb magyar dunai motoros 
Vontatót, a Komáromot.

Figyelem ! Kerékpárkölcsönzés jú­
lius 1-én megnyílt Csapó utca 18. 
szám alatt. Kölcsönzési díj egy órára 
2.- Ft. (x)

Az angol atlétikai szövetség július 
9. és 10-én Londonban rendezi meg 
idei nemzetközi bajnokságát. A küz­
delmekben a világ minden részéből 
neves versenyzők vesznek részt. A 
magyar színeket az alábbi öt atléta 
képviseli : Csermák (kalapácsvetés) 
Fóidessy (távolugrás), Klics (disz 
koszvetés), Homonnay (rúdugrás) Je 
szenszky (3000 m. akadályfutás).

Közszükségleti cikkeket gyárt 
a Lakatos- és Vasoniő Vállalat Itétmalomuicai részlege

Mint ismeretes, ez év elején 
megállapodás jött létre az ipar 
és a Kereskedelem között köz­
szükségleti cikkek fokozottabb 
gyártására. A megállapodás 
alapján a Lakatos és Vasöntő 
Vállalat tűzhelyplattok, tűz- 
helykarlkák, tűzhelyrostélyok, 
Rex-rendszerű kutak szállítá­
sát vállalta. ígéretét az üzem 
(a kétmalomutcai részleg és 
az öntöde) szorgalmas munká­
jával becsülettel teljesítette. A 
Kétmalem-utcai részleg dolgo­
zói az első félévben többek 
között 8000 kiló különböző tí­
pusú tűzhelyplattot, nagymeny- 
nyiségű tűzhelyrostélyt, 203 
Rex-rendszerű kutat készítet­
tek, ebből hármat a Debreceni 
Vas- és Műszaki Nagykereske­
delmi Vállalat részére.

A Lakatos és Vasöntő Válla­
lat a harmadik negyedévben a

lakosság szükségleteinek köz­
vetlen kielégítésére tűzhely- 
plattokat, karikákat, a mező- 
gazdaság részére répakapálö 
gépeket készítene, azonban a 
kereskedelem érthetetlenül 
nem respektálja ezeket a tö­
rekvéseket. Olyannyira nem, 
hogy a helyiipan területi bi­
zottságnál tartott — s a fS» 
vábbi gyártásokat célzó meg­
beszélésen — még csak meg 
sem jelentek.- Nyilván ez a 
nemtörődömség károsan gátol­
ja a köszükségleti cikkek to­
vábbi gyártását. így sürgősen 
változtatná kell a helyzeten; 
A régebbi Ígéreteiéhez híven, 
üljenek össze ismét a kereske­
delem és az ipar dolgozói, be­
széljék meg a teendőket. A vá­
sárlók várják, igénylik a köz­
szükségleti cikkeik gyártását, 
növekvő mennyiségben!

A következő években csapadékos 
nyár várható

Angol-amerikai tárgyalások az önálló 
nyugatnémet hadsereg felállításáról

A nyugatnémet sajtó beszámol 
arról, hogy az angol és amerikai 
külügyminisztérium képviselői 
hétfőn délelőtt Londonban tár­
gyalásokat kezdtek. A tanácsko­
zások célja annak megállapítása, 
hogy az „európai védelmi közös­
ségiről szóló párizsi egyezmény

végleges bukása esetén életbe 
lehet-e léptetni a bonni szerző­
dést, amely módot adna Nyugat- 
Németországnak önálló hadsereg 
szervezésére. A londoni megbe­
széléseken Franciaország képvi­
selői nem vesznek részt.

Mozik műsora
VÍG: Háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Halhatatlan melódiák, új, zenés olasz 
film.

BÉKE: Háromnegyed 4, 6. 8 óra­
kor: Schubert, új, zenés, színes 
osztrák film.

METEOR: Háromnegyed 3, 5, egy­
negyed 8 órakor: Schubert.

HÍRADÓ: D. e. 10, 12, 2 órakor: 
Halhatatlan melódiák. D. u. 4, 6, 8 
órakor: Diszmagyar, magyar film.

KOSSUTH: Fél 6 és fél 8 órakor : 
Díszmagyar.

PETŐFI KERT: Este fél 9 órakor : 
Forró szívek, olasz film.

STADION KERTMOZI: Jó idő ese­
tén este fél 9 órakor: Halhatatlan 
melódiák.

Népnevelő 1. Állami Szanatórium: 
Különös örökség.

Százhúsz hazai megfigyelőállo­
másról küldik naponta a jelen­
téseket az időjárás eseményeiről 
az országos Meteorológiai Inté­
zetbe.

A mezőgazdaságot elsősorban 
segítő agrometeorológia az elkö­
vetkező években tovább fejlődik. 
Kulin István, az osztály vezetője 
erről a következőket mondotta:

— A növénynemesítés és álta­
lában a mezőgazdasági kutatás 
ügyét oly módon kívánjuk előbb­
re vinni, hogy egyelőre Marton- 
vásárott és Vácrátóton, majd to­

vábbi mezőgazdasági kultúrkör» 
pontokban agrometeorológiai ku­
tató állomásokat és obszervató­
riumokat létesítünk. A marton- 
vásári és a vácrátóti állomás 
már jövőre megkezdi működé­
sét,

A Meteorológiai Intézet a ren­
delkezésre álló adatok feldolgo­
zásával reális alapot ad a terv- 
gazdálkodásnak is. Az eddigi 
adatfeldolgozások azt mutatják, 
hogy a következő öt évben csa­
padékosabb, de hűvösebb nyarak 
várhatók, mint amilyeneket az 
elmúlt évtizedben tapasztaltunké

Óvjak az erüket a toriéi
Az erdők minden nyáron sokat 

szenvednek a kirándulók, az er­
dőben járókelők gondatlanságá­
ból származó tűzesetektől. Az el­
múlt évben kereken félmillió fo­
rint ilyen természetű kár érte 
népgazdaságunkat. A tűzesetek 
felét eldobott égő gyufa, cigaret­
ta okozta.

Az erdő ma már mindannyiun­
ké, -s ezért fokozottabb megbe­

csülést, gondoskodást érdemel: 
Az említett tűzkárok kellő gon­
dossággal elkerülhetők. Ne dob­
juk el erdőben az égő gyufát, ci­
garettát, hanem gondosan oltsuk 
el, vagy bot végével ássuk a ta­
lajba. Tüzet csak olyan helyen 
rakjunk, ahonnan tovább nem 
terjedhet és mielőtt tovább me­
gyünk, oltsuk el vízzel, földdel 
úgy, hogy parazsa se maradjon.

Konyár és
Versenyértékeléssel egybekö­

tött határszemlét tartottak Ko- 
nyáron és Tépén. A két község 
párosversenyben áll egymással s 

határszemle azt állapította 
meg, hogy Tépe alul maradt a 
versenyben, mert Konyár a há­
romszori kapálásnak már teljesen 
eleget tett,

Tépe versenye
Tépe megbízottai elismerték, 

hogy a konyáriak jobban dolgoz­
tak, jobb növényápolással ké­
szültek az aratásra. Megígérték, 
hogy _ a késlekedést gyorsabb 
munkával pótolják, hogy mire a 
búzába akasztják a kaszát, náluk 
is rendbe legyen a harmadik ka­
pálás.

Bányásznak lenni megtisztelő foglalkozás
A „Newyork Herald Tribune64 a küszöbönálló 

angol-amerikai tárgyalásokról
A „Newyork Herald Tribune“ 

washingtoni tudósítójának jelen­
tése szerint az Egj'esült Államok 
és Anglia ezen a héten nem hi­
vatalos tárgyalásokat szándéko­
zik kezdeni a délkeletázsiai ka­
tonai szövetség létrehozásának 
terveiről, annak a megállapodás­
nak megfelelően, amely a múlt 
héten jött létre Eisenhower és 
Churchill között. Az angol- 
amerikai tárgyalások kezdetének

pontos idejét még nem rögzítet­
ték. A tudósító szerint $ tárgya­
lásokon a következő kérdésekkel 
foglalkoznak: „1. Milyen orszá­
goknak kel] csatlakozniok ehhez 
a szerződéshez? 2. Hogyan vá­
lasztják ki ezeket az országokat 
és ki hivatott meghívásukról in­
tézkedni? 3. Milyen kötelezettsé­
geket kell magukra váltaknak 
ezeknek az országoknak a szö­
vetség keretében?“

A guatemalai helyzetjelentés
Mint a „United Press“ hírügy­

nökség guatemalai tudósítója je­
lenti, guatemalai parasztok fegy­
veres osztagai támadásokat in­
téznek a gépkocsiutak, szállító­
oszlopok, valamint kisebb hely­
ségek ellen.

„A katonai junta írjá l a tu­
dósító — parancsot adott a ka­

tonáknak, hogy azokon a vidé­
keken, ahol a támadások foly­
nak, tartóztassák le a paraszto­
kat és fegyverezzék le azokat a 
parasztokat, akiknél fegyvert ta­
lálnak.“

Különösen élénk partizántevé­
kenység észlelhető Puerto-Bar- 
rios térségében.

Nap mint nap hallunk hírt hős 
bányászainkról. A tatai, a bor 
sodi szénmedence sztahanovista 
vájárai, aknászai, csillései, Komló 
frontmesterei tettekkel bizonyít 
ják be, hogy a munkásosztály 
élenjárói között menetelnek.

A felszabadulás előtt keserves 
és nehéz volt a bányavidékeken 
dolgozók élete. A bányász fárad­
ságos munkáját senki sem be­
csülte, gépek jóformán sehol sem 
állottak a fejtés, a fúrás, vagy a 
szállítás segítségére. 10—12 órai 
munkáért csak éhbér járt, a 
hasznot, a „sápot“ a bányász­
bárók, a bankrészvényesek tették 
zsebre. Csak a felszabadulás ho­
zott alapvető változást bányá­
szaink életében és emelte őket 
olyan magasra, hogy ma már leg­
megbecsültebb tagjai közé tar­
toznak társadalmunknak.

A bányászmesterség a felsza­
badulás óta már megtisztelő fog­
lalkozás. Minden mázsa, vagy 
tonna kitermelt szén több vil­
lanyt, kultúrát, fejlettebb ipart, 
mezőgazdaságot jelent és a dol­
gozók boldogulását, az életszín­

vonal emelkedését segíti; Fejlett 
szénbányászat nélkül nincs erős 
ország, szüntelenül fejlődő . nép­
gazdaság. A széntermelés meny- 
nyiségének és minőségének nö 
velése döntő kérdése népi demo­
kráciánknak, további előrehala­
dásunkat is befolyásolja. Bányá­
szaink tudják is ezt, ■ ezért tér 
vük teljesítése mellett az új 
munkaerőket is szeretettel segí­
tik.

Iíajdú-Bihar megyéből már 
többszázan találtak a magyar 
szénvidékeken új, barátságos ott­
honra. Keresetük magas, munká­
juk után tisztelik, becsülik őket. 
Az egyik toborzott bányász, Ko­
vács Sándor, debreceni ismerősé­
nek például a következőket írja: 
,.1953 április 1-én szerződtem le," 
azóta a Tokod-AI tárai szénbá­
nyákban dolgozok, jelenleg már 
vájár beosztásban. Keresetem az 
idén 1500—2200 forint körül moz­
gott, ezenkívül szállást, kiváló és 
bőséges étkezést is kapok. Sze­
retném, ha egyre többen követ­
nék példámat, jó munkájukkal

újabb dicsőséget szereznének ne­
künk bányászoknak.“- 

Kovács Sándor és társai pél­
dája korántsem marad hatás nél­
kül. Csak * mull hónapban, jú­
nius 15-ig 2d munkás utazott a 
dorogi és borsodi szénbányákhoz 
Polgárról, Debrecenből és a me­
gye más helyéről. A toborzottak 
BX' egyéves szerződés megkötése 
után 600 forint szerződési jutal­
mat kapnak, ezenkívül a bánva 
a munkásoknak szállást, munka­
ruhát, 8 forint 40 fillérért napi 
háromszori bőséges étkezést biz­
tosít. A nős, vagy családfenntartó 
dolgozók a rendes keresetükön 
felül évi 58, Illetve a Borsodi 
Szénbányászati Trösztnél 72 má­
zsa szenet kapnak teljesen díjta­
lanul. A szenet a munkavállaló 
hozzátartozói utalvány ellenében 
a lakásukhoz legközelebb eső 
TÜZEP telepen is kiválthatják.- 
Jelentkezni lehet 18 évtől 45 évig 
a bányásztoborzóknál, községi, 
járási tanácsok munkaerőgazdál­
kodási osztályán, illetve Debre­
cenben a megyei tanácsnál.
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Ä HORTOBÁGY MA LOS 1
felkészülten várja a gazdag termést

, b, . Ké; 65 ü.embe

A befejező javítási munkákat végzik már a
az üzem felkészült a várható jó termés feldolgozására aJ vh ^Ülo™k-?tóin’ meghajtógépein, — 
má»yt július 10 es 15-e között várják, így bizonyos" wLJ t®ymeBbo1, az első nagyobb szállít­
hat és rozsot őröl a malom. 5 0 ’ b°sy a hónap második felében már idei

A várható nagy forgalom és a vámőrlés .
„ált Apafi-malmot is üzembe helyezik. A tervek szerint » 1fbo?.yolltasara az eddig raktárnak hasz- 
rcndelkezésére áll, mivel a kereskedelmi őrlést a Hortobágy ^aiomav°^7ima'’d a dolgozó parasztok

Mint érdekességet kell megemlíteni hoev me=t , gZ-
át gabonát, ami annál előnyösebb, mert a’ minősítést ™alon?,18 közvetlenül a termelőktől vesz
Szinten a lakosság jogos igényeinek kielégítését jelenti hol^mórc ™®gallaP.íta8át !s megkönnyíti, 
meg működeset Debrecenben. Az egyik daráló a-/ rct,,;« -5y ma- betcn uJabb két daráló kezdi S a Hortobágy Malom kezelésiben Azúj^<>boszlai-úton van, mind­
állattartó dolgozók régi kívánsága teljesül és minden ok uzembetielyczescvel a sertéstenyésztő cs 
napokig tartó ácsorgás. 3 ’ S mmdcn valoszm"seg szerint megszűnik a torlódás, a

Haromszazotven dolgozó paraszt tanácskozása Vámospércsen

a gyors aratásról, cséplésről
Június 25-én megkezdődött az 

aratás a vámospércsi határban. 
Elsőnek Szabó Sándor 6 holdas 
dolgozó paraszt, a mezőgazdasági 
állandó bizottság elnöke kezdte 
meg a munkát. Learatta az árpá­
ját, utána még a hátralévő ka- 
pálnivalóját végezte el, és így 
harmadszorra is megkapálta a 
kukoricát. Szabó Sándor bácsi a 
vállalását — vagy még inkább 
a fogadalmát — teljesítette. Mint 
a falu életének egyik fontos sze 
mélyisége, úgy érzi,

I példát kell mutatni.
Ilyen jókedv — főleg köteles­

ségérzet él minden dolgozó pa­
rasztban Vámospércsen. Hiszen 
vasárnap nagy esemény zajlott 
le a községben. Olyan tanácsülés 
volt, amilyen ebben az évben — 
vagy talán még annál régebben 
*— sem volt... Az ülésterem a 
tanácsháza emeletén van Vá­
mospércsen, de még a lépcsőház­
ban is zsúfolásig szorongtak az 
érdeklődök. Komoly dologról volt 
szó. Olyan hír terjedt el a köz­
ségben, hogy az aratásban, be- 
hordásban, cséplésben és begyűj­
tésben első akar lenni a falu a 
debreceni járásban, és most, ezen 
a tanácsülésen ezt az ügyet kell 
megbeszélni. Csaknem 350 gaz­
dálkodó jelent meg. Nagy egyet­
értés és helyeslés kísérte a ver­
senykihívás pontjait.

A szépen megfogalmazott ver­
senykihívásból: hét nap alatt be­
fejezik a kenyérgabona aratá­
sát. Mire megkezdődik a nagy 
aratás (a kenyérgabonáé), az őszi 
árpát elcsépelik és a beadást is 
teljesítik belőle. Az aratás befe­
jezésétől számítva hat nap alatt 
behordanak. Huszonöt közös szé­

nácsot, hogy küldje szét azt a já­
rás mi-nden községébe.

Ezen a tanácskozáson még egy 
érdekes dolgot tárgyaltak meg: 
Vas János elvtárs, aki csak né­
hány hete elnöke a tanács vég 
rehajtó bizottságának, alaposan 
átgondolta, kiszámította, hogy 
mázsákban és forint értékben

mit jelent a községnek 
a kormányprogramra és az új 

begyűjtési törvény.
Nézzük csak meg ezeket a szá­
mokat, amelyek maguk helyett 
beszélnek:

1953-ban 545 mázsa búzát kel­
lett beadni, ebben az évben már 
csak 502-t. 2284 mázsa rozs
helyett 1695 mázsát, 137 mázsa 
árpa helyett 87 mázsát, 41 mázsa 
zab helyett 23 mázsát, 1233 má­
zsa napraforgó helyett 664 má­
zsát. Ez már maga igen jelentős 
mennyiség. Ehhez hozzászámolva 
a burgonya, sertés és egyéb be­
adási kedvezményt — a gaboná­
val együtt több mint 31 vagonra 
rúg. Es ez mind a községben 
marad.

A falu adófizetési kötelezett­
sége is sokkal kevesebb, mint a 
múlt évben. Az 1953. évi kivetés 
2 millió 383.777 forintot tett ki. 
Ez évben már csak 1,201.245 fo­
rint. Tehát majdnem a fele. 

Mindent összevetve forint ér­
tékben számolva, körülbelül 
3,112.000 forint marad a vámos­
pércsi dolgozó parasztok zsebé­
ben.

Óriási jelentősége van tehát a

párt és a kormány Programm já' 
nak. Most látják igazán, kézzel­
foghatóan a vámospércsi dolgozó 
parasztok azt is, hogy mit jelent 
az, ha jól dolgoznak, többet tér 
melnek.

Ezen a gyűlésen el is határoz­
ták, hogy mindenki kötelesség- 
tudóan

a géptől teljesíti a beadási 
kötelezettségét.

Remélik, hogy senkinél sem kell 
alkalmazni szankciókat a késede 
lemért. Sőt, mindenki megkapja 

gyors beadásért a prémiumot 
is, mázsánként 5 forintot.

A tanácsülés befejezésekor ki­
jelölték a szériihelyeket. Vas elv­
társnak a kezében pontos terv­
rajz van, amely szerint irányít­
ják a cséplőgépek menetét, hogy 
üres járat ne legyen, gyorsan 
menjen a munka. Kijelölték a 
szél tifelelősöket is, akik vala­
mennyien dolgozó parasztok.

így indulnak kenyércsatába a 
vámospércsiek. Egészséges vir­
tuskodással versenyre kelnek, s 
jó példát mutatnak, hogy a gaz­
dagon termő esztendőnek ebben 
a szakaszában a debreceni járás 
győztese lehessenek,

#
Lapzártakor érkezett:
A versenykihíváshoz eddig 

Vid, Téglás, Nyíracsád dolgozói 
csatlakoztak.

FÁBIÁN SÁNDOR

Kiújult f& régi betegség 
a J áramú javítóban

— avsgy miért kevés a javításra váró kocsi a hónap elején
A harmadik negyedév indu­

lásánál a Járóműjavító a szo­
kott képet mutatja. Dübörögnek 
a légkalapácsok, fel-f elhangzik 
a tolatómozdonyok füttyszava, 
serényen dolgoznak az alváz­
lakatosok, a tartálykocsi. tisztí­
tók. Látszólag megy minden 
rendben ..., azaz mégsem. A 
VII. osztályon hamarosan ki­
derült, hogy kevés a javításra 
beküldött fövizsgás személyko­
csi. Mindössze egyetlen egy 
vagon megmunkálására kap­
tak utasítást a brigádok, a szo­
kásos 5—6 kocsival szemben. 
Július 2-án pedig már kocsi 
sem volt. A dolgozók termé­
szetesen kutatni kezdték ennek 
okát. A műhely, majd a rész­
legvezetőiméi érdeklődtek.

„Kevés az irányítás, nem küld 
kocsikat az igazgatóság“ re­
volt a rövid válasz. Mintha ez­
zel már minden rendben lenne.

A régi „betegség“ tehát is­
mét kiújult. Pedig nem mind­
egy, hogy egyenletesen, üteme­
sen dolgoznak-e a VII. osztály 
személykocsi javítói, vagy jú­
lius 20. után még a kezüket, 
lábukat is „elhányják“. Azt hisz- 
szük, itt a közlekedési minisz­
térium tehetne legtöbbet a ko­
csik rendszeresebb és folyama­
tosabb küldésével. Persze, azt 
senki sem vitatja, hogy ez 
könnyű dolog, azonban a havi 
és negyedévi kiszabást a dol­
gozók nem kapkodva, hanem 
egyenletesen akarják teljesítő- nil ?p

Bővítik a debrecesi felefmeteaatát
ütemben foly'k a debreceni automata távbeszélő köz­

pont bővítési munkálata. Az új bővített automata berendezést 
szeptember 30-ra átadják rendeltetésének. Berendezést

A munkákat a Beloiannisz Híradástechnikai Vállalat tírtamí 
szerelési csoportja végzi. Jelenleg csak nappal dolgoznak de köze- 
lesen az ejjen műszakot is bevezetik, mivei „élő“ működő L-, 
portokat kell átalakítani. Az átalakulás ideje alatt aurosjInST .«» .mbc*™ némileg a jelenleginél „ „$Ä te? , ",e”„t

"tó" “*«

.■»»»
A munkálatokban komoly segítséget nyu t a debreceni nn£? -L 
szaki dolgozóiból alakult brigád is. debreceni posta mu-
,1.,.A7;.a,uí°™:,ta. központ bővítésével párhuzamosan külső kábel 
hálózati bővítés is folyik. A napokban négy földalatti ÍhiTÍh ett le a posta szerelőcsoportja. A kab^ov^se? 832 új élőfizető 
bevonása válik lehetővé a távbeszélés rendszerébe. ’ zc 5

ízléses, széji iitéiik a gyamMiel
Mennyi mosolyt és örömet tud kicsalni a gyermekszívekből 

egy-eon baba, vagy szép játék. A növekvő igényeket Debrecenben 
a Játék- es Dtszmukeszítő KSZ dolgozói igyekeznek 
A szövetkezet az első félévben jó munkát végzett. Bár az év első 
hónapjában elmaradtak a tervteteljesítéssel a háti-ér,?.“ 1 
«“* WWflt* ,61 i, teljesítették “
rom uj babammtat hoztak főútiamba. Ezentúl a farésZg több 
odetes, uj típusa játékkal kedveskedett a gyermekeknek A KS7 
dolgozol most a harmadik negyedévben további 50 000 datab kü
l7n,sbtLeie’aMÍn‘‘ « »S

Riimosirá konferencia volt Debrecenben

hl^\CSépel,n6k,el és sen!ti nem *****^*o*****^***»**************<^***^********^***»*á*******á**^á***á***r*rr>t*****
írna be a kertbe. Mindenki at

Országos rigmusíró konferen­
cia volt szombaton és vasárnap 
Debrecenben, a járási kultúrház­
ban. Szombaton reggel tartotta 
meg előadását Marjai Márton, 
a rigimusírók hajdú-biharmegyei 
munkaközösségének elnöke „Rig­

musirodalmunk hagyományai“ 
címmel. Ezután Borsod, Szabolcs, 
v.songrád és Hajdú-Bihar megye 
példamutató rigmusbrigádjai és 
szólistái mutatták be műsorukat, 
majd megkezdődött a vita.-

cséplőgéptől a begyűjtőhelyre vl- I 
E7i a beadásba járó gabonát. Ha-| 
taridőt is szabtak. Augusztus 18- Z 
r® végeznek a csépléssel, hogy ♦ 
alkotmányunk ünnepére — | 
augusztus 20-ra jelenthesse a ♦ 
kozséS: „teljesítettük gabonabe- t 
SVűjtési tervünket“. . z

A cséplőgépfelelősök és az első ♦ 
emberek vállalták, hogy

csépi éskor nem lesz több 
a szemveszteség 
fél százaléknál

Városversenyre hívták, ki egy- 
mast. — a traktorosok is, és az 
® so emberek is egyaránt. Min- 
ep cséplőgéphez megrendelték 
er a napi sajtót. A postások $ 

Petiig vállalták, hogy idejében í 
Kézbesítik a „Szabad Néo“-et, a ♦ 
,,Szabad Föld“^t és 8 „Nép- ♦ 

-ot, hogy kint a határban is ♦ 
~~ a Pthenö időben tájékozódhas- t 
Jtpak az ország és a megye ese- 2 
‘ enyeiről. A dolgozó parasztok} 
if egjobb kaszás“ és „a legjobb t 
hiarokszedő“ . címért indulnak t 
mhsenybe; A községi tanács vég- * 
írinw0 bizotthaga értékes jutal­
mat és emléktárgyakat tűzött 

íz -, epphb aratóknak. A jelen-
SL^fSféSSel fogadták a 
versenykihívást és kérték a ta-

$

A hazánkban folyó épí­
tőmunka során, gyártelepek, 
erőművek, csatornák létesítése 
kapcsán, homokbányák feltárá­
sakor és a mezőgazdasági mun­
kák alkalmával nagy tömegben 
kerülnek felszínre elmúlt ko­
rok társadalmának, kultúrái­
nak emlékei.

A föld mélye magában rejt 
ősi telephelyeket: egy-egy kor­
ra jellemző házak, lakások 
alapformáit; bennük a tűzhely, 
használati eszközök, agyagedé- 
nj'ek — de nagyszámmal jut­
nak napvilágra egyes sírok és 
egész temetők is. Ezekben a sí­
rokban találjuk a halott mellé 
helyezett tárgyakat, köztük az 
étel- és italáldozatok számára 
agyagedényeket, kő-, csont-, 
bronz- és vasfegyvereket, mun­
kaeszközöket, csontból, agyag­
ból, pasztából, borostyánkőből, 
üvegből készült gyöngyöket és 
egyéb ékszereket.

Ezekből a leletekből, a tele­
pülések elrendezéséből, á fun­
damentumokból rekonstruált 
házak formáiból és berendezé­
séből, a sírritusból — ami alatt 
a régészek különböző korok 
különböző temetkezési szoká­
sait értik — következtetnek a

BECSÜLJÜK NEG
régészeti emlékeinkéi

kutatók évszázadok és évezre­
dek előtt élt népeik társadalmi 
rendjére, foglalkozásaira, mű­
veltségének fokára. Mindezek 
egybevetésével a népek egy­
máshoz való viszonyát, az 
egyetemes emberi művelődés 
és a gazdaságpolitika fejlődé­
sét állapítják meg. Röviden azt 
mondhatjuk: az emberiség tör­
ténetének e beszédes adatai 
filmszerűen vetítik elénk rég­
múlt idők képét.

Az ország múzeumainak 
régészei komoly munkát vé- 
gez.nek a leletek feltárásában, 
tudományos feldolgozáséban, s 
kiállítások rendezésében. A 
társadalom alakulását, fejlődé­
sét szemléltető módon csak a 
régészeti anvag bizonyítja — 
nélküle theoriák halmaza csu­
pán minden elgondolás. Jól 
tudja ezt kultúrpolitikánk, jól 
tudja ezt magyar népünk .zö­
me. Az állam évente többmil­
liót fordít e nagybecsű érté­
kek megmentésére. Fejlődő

hogy a magyar tudomány fel­
adatait nem ismeri, s ennyire 
lebecsüli.

Szerencse, hogy ilyenek 
kevesen vannak. A Keleti és 
Nyugati Főcsatorna tisza vas­
vári építésvezetősége, a MÁV 
Vasútépítő Vállalatának bal­
mazújvárosi dolgozói, a hajdú- 
szoboszlói egyetemi tangezda- 

_ ..... ság, szövetkezetben és egyéni-
tsecsuljuk meg régészeti dolgozó parasztok, kubiko-

11 Ólro i r-il.-z-vé n ____1 —___rí énlr „ 1_____ ___ . ,

múzeumaink, szakembereink 
állandó képzése, az évente gya­
rapodó ásatások nagy száma 
szólnak a régészet tudományá­
nak komolysága, nélkülözhe­
tetlen fontossága mellett.

emlékeinket, s ha valamilyen 
földmunka során számunkra tán 
érdektelennek látszó anyag: 
csontváz, koponya, vele kő-, 
bronz-, vasleletek kerülnek az 
ásó nyomán felszínre, jelentsük 
azonnal a Déri Múzeumnak, 
hogy a szakszerű feltárás meg­
kezdődhessék — hisz nemzeti 
kultúránk fejlődését szolgáljuk 
ezzel. Ne kövessük példáját az 
egyik állami gazdaság vezető­
jének, aki a gazdaság területén 
lévő homokbányából előkerült 
értékes avarkor! lovassír lele­
tei ügyében a hozzáforduló ré­
gésznek azt válaszolta: „őt 
csak a gazdaság ügyei érdek­
lik, s nem törődik néhány „va­
cak“ vassal. Dicsérendő az a 
szorgalom, amellyel a gazdaság 
érdekeit védi, de az már nem,

sok tartják fenn a kapcsolatot 
a múzeummal és segítik hozzá 
sok fontos lelőhely, sok értékes 
lelet megmentéséhez. Az el­
múlt félesztendő során jó szol­
gálatot tettek a Déri Múzeum­
nak, s az egész magyar tudo­
mánynak leletbejelentéseikkel 
és a kutatómunka támogatásá­
val: Borbély Lajos Nádudvar; 
Hernádi Mihály,. Haller Fe­
renc, Turchányi Tibor Tisza- 
vasvávi; Székely Károly, Ba-- 
ráth Béla Hajdúszoboszló; Ma­
rosi Ferenc, Lukács Sándor, 
Oláh Ferenc Tiszavalk; Jeney 
György Polgár; Bojtor Péter, 
Béres József Balmazújváros. 
Példájukat követve a magyar 
tudomány fejlődését mozdítjuk 
elő. Mérey Kádár Ervin
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RvT[ 'Diadalmas fiigy m...
A MAGYAR LABDARÚGÁS LEGDICSŐBB KORSZAKA

Nyugat-Némelorszáo —Magyarország 3:2 (2:2)
j Szinte percről percre berreg a 
• szerkesztőségi telefon — pedig már 
vége a döntőnek, hétfő van. „Elv­
társak, igaz, hogy úra játsszák a mér- 

I kőzést? .., Valóban óvott a magyar 
; csapat? ... Filmről pergették le Pus- 
i kás gólját' s a film igazolta, hogy

Tóth M. a Jobbszélső. Balszerencse- 
sorozat következik. Két kapufát lő­
nek a magyarok, Tóth kicselezi a 
nyugatnémetek kapusát, de a hálóba 
tartó labdát a gólvonalról mentik a 
német védők. Később az elfutó Czi- 
bort merész be le vetődéssel szereli

' szabályos körülmények között esett Turek. Közben erősödik a németek
la kiegyenlítést jelentő gól?...” Vá 
laszul többszázszor mondottuk: ,.A 
magyar csapat nem óvott és újraját­
szásról nincs is szó.” A szurkolók 
kedélye nehezen nyugodott, volt 

; olyan, aki már azt mondta, hogy zárt

támadása s frisebben is mozognak, 
mint a fáradó magyarok. Ennek 
eredménye, hogy a befejezés előtt 
hat perccel a nyugatnémetek Ráhn 
révén megszerzik a győztes gólt. Ez 
egyben a világbajnokság megnyeré-

kapuk mögött játsszák le hétfőn este sát is jelenti számukra. Még az az
i a mérkőzést, — voit, aki hazament 
munkahelyéről és várta a közvetí­

tést. Derű ragyogott az arcán. — 
„Már tudom, hogy ezúttal Budai II. 

! Is játszik!” Nehéz volt egyes szur- 
, kolókkál megértetni, hogy nincs szó 
I újrajátszásról, s minden efféle hír 
teljesen alapnélküli ...

Sajnos, bele kell nyugodnunk, 
í hogy Magyarország csapata az 1954. 
, évi labdarúgó világbajnokságon a 
második helyen végzett. Ugyancsak 
másodlkok lettünk, mint 1938-ban, a 
Franciaországban megtartott világ­
bajnokságon. S milyen érdekes, ak­
kor is, csakúgy mint most, rossz ösz- 
szeállítása miatt vesztette döntő mér­
kőzését a magyar csapat. Ezúttal Bu­
dai II. kimaradt s a játékával össze­
szokott Kocsis mellé balszélső, Czi- 
bor került, aki igazolta: rosszul vá­
lasztottak, amikor elmozdították meg­
szokott posztjáról. Puskás sérülten 
játszott, a balszélre pedig a brazilok 
ellen halványabb teljesítményt nyúj­
tó Tóth Mihály került. így, és első­
sorban ezért vesztettünk 3:2-re! Mi 
volt 1938-ban? Első mérkőzését 
F.eimnben Holland-india csapata el­
len 6:0-ra nyerte Magyarország Sá­
ros! 2, Zsengellér 2, Kohut és Toldi 
góljaival. A második fordulóban 
Lille-ben Svájc csapatát 2:0-ra ver­
tük. Ezúttal is Sárosi és Zsengellér 
volt eredményes. A harmadik fordu­
lóra a francia fővárosban került sor:

esemény, hogy Puskás vágja hálóba 
a labdát, de les címén nem adják 
meg. A magyar szakértők szerint 
szabályos körülmények között esett 
a nól.

Ez a mérkőzés története, a négy év 
utáni első magyar vereség fájó em­
léke. Rossz csapatösszeállítás, fárad­
tan mozgó játékosok s ugyanakkor 
végig lelkesen küzdő nyugatnémet 
csapat. Nem mentségül, de szögez­
zük le: a magyar csapat vereség nél­
kül jutott a döntőbe, Nyugat-Német­
ország pedig egy vereséggel. Vál­
toztatni kell ezen a szabályon, mert 
ez így nem Jó és nem ad reális ké­
pet a világ labdarúgó csapatainak 
erőviszonyairól. A magyar csapat 
is egy vereséget szenvedett a világ- 
bajnokság során, csakúgy, mint a 
nyueiatnérnetek. A mi gólarányunk 
27:10, a nyugatnémeteké 25:14... 
de mégis másé a Rimet-kupa. A lon­
doni „Times” sem tartja helyénvaló­
nak a labdarúgóvilágbajnokság já­
tékrendszerét s ezért állított fel 
Svájcba küldött szakértőinek véle­
ménye alapján egy világranglistát. 
Az első helyen Magyarország, a má­
sodikon Uruguay, a harmadikon Bra­
zília áll. Negyedik Nyugat-Német- 
ország, ötödik Jugoszlávia, hatodik 
Anglia, hetedik Ausztria, nyolcadik 
Svájc.

És most, amikor e sikersorozatok, 
a veretlenségek páratlan történeimé-

Külföldi lapvélemények a világbajnoki 
labdarúgó döntőről

Svédország csapatát Zsengellér 2, nek végéhez értünk, azzal összegez-
Titkos Sárosi és Jacobson (öngól) 
révén 5:1-re győztük le s ezzel a 
döntőbe korültünk, A 18 játékossal 
világbajnokságra Indult magyar csa­
pat a döntőre rossz összeállításban 
állt ki. Ellenfelünk Olaszország volt. 
Csapatunkból hiányzott Toldi (!), Tú­
ra/, Korányi s nélkülük a Szabó

zíik: a mi fiaink hősi küzdelmekben 
mutatták meg a világ előtt nagyszerű 
képességüket. Négy év alatt négy vi­
lágrész — Európa, Afrika, Ázsia, 
Dél-Amerika — 19 országának válo­
gatottjait győzték le. Megtört a ve­
retlenségi sorozat, de folytatódik . . . 
Biztosíték erre az a nagyszerű rna-

Polgár, Biró I. — Szalai, Szűcs, Lá- gyár labdarúgócsapat, amelyet nagy
zár — Sas, Vincze, Sárosi, Zsengel- 

' lér, Titkos összeállítású együttes 4:2 
(3:1) arányban vereséget szenvedett 
az olaszoktól. Az olaszok góljait Co- 
laussl (2) és Fiola I-, lőtték, a mi 
gólszerzőink Titkos és Sárosi voltak.

Miként 1938-ban, úgy most 1954- 
ben is a világbajnokság kapujában 
bukott el a magyar csapat. Pedig ez­
úttal mennyivel jobb csapatunk küz­
dött. Hiszen gondoljunk csak azokra 
a fejezetekre, amelyeket a lap hasáb­
jain a „Diadalmas négy év...” fel­
elevenített. Kezdődött ez a győzelmi 
sorozat az 1950 Június 4-én Varsó­
ban kiharcolt 5:2-ős magyar győze­
lemmel. S folytatódott az olimpiai 
bajnokság megnyerésével, az ola­
szoknak Rómában való földreterítégé- 
vel, a kilencven év óta hazájában 
veretlen angolok legyőzésével, két 
értékes Becsben szerzett győzelem­
mel s most a „kapuk előtt” Brazília 
kiverésén át a kétszeres olimpiai és 
kétszeres világbajnok uruguay-i csa­
pat ellen 120 perces hősi küzde­
lemben elért diadaláig. Harmincegy 
mérkőzésen veretlen volt a magyar 
válogatott! Ilyen példátlan diadalso­
rozatot még egyetlen ország labda­
rúgóválogatottja sem tudott felmu­
tatni! Tudtuk, hogy : egyszer végetér 
ez a diadalsorozat, de úgy hisszük, 
Jobb csapatösszeállítással elkerülhet­
tük volna a vasárnap bekövetkezett 
váratlan vereséget. Váratlan volt, hi­
szen a „Diadalmas négy év...” 
cikksorozatunk legutóbbi, XIV. feje­
zetében is azt irtuk: Bízunk fiaink- ;> 
ban, — abban, hogy a VB-döntő után j ’ 
írhatjuk a „Diadalmas négy év ...” 
legdicsőségesebb fejezetét.

Nem Így történt... A fáradtan 
kiálló magyar csapat felforgatott 
támadósorával nem volt olyan átütő­
képes, mini máskor. És bekövetke­
zett négy év után az első vereség, 
'Adjunk most cikksorozatunk utolsó 
fejezetében erről Is képet.

Bern, Wankdorf-stadlon, 65 ezer 
néző. A két csapat. Magyarország: 1 
Grosics — Buzánszky, Lóránt, Lan- • 
tos — Bozslk, Zakariás — Czibor, 
Kocsis, Hidegkúti, Puskás, Tóth M. 
Nyugat-Németország: Turek — Posl- 
pal, Liebrich, Kohlmeyer — Eckel, 
Mai — Rahn, Morlock, O. Walter, F. 
Walter, Shaefer. Játékvezető: Llng 
(Anglia). Indok a magyar csapat új 
támadósorára. Sebes Gusztáv: Régi 
elgondolásom volt, hogy kipróbálom 
Czibort a Jobbszélen. Ez Jó alkalom 
most erre, mert Kohlmeyer, a nyu­
gatnémet balhátvéd lassú, lassan 
fordul s ellene Czlbornak eshetősége 
van a sikerre ... A 7. percben Pus­
kás lo gólt, majd a 9. percben a 
nyugatnémet kapus kiejti a labdát, 
a szemfüles Czibor a hálóba lő. Már 
2:0 Magyarország javára. A szívó- I, 
san küzdő nyugatnémetek nem ad- ' • 
Ják meg magukat. Az esőben és csú- 1. 
szos pályán is Jól Játszanak. A 11. '
percben Morlock szépít, 2:1, majd a ' 
19. percben Rahn egyenlít, 2:2. Fel- j' 
1°” ,a ™a,?”ar csapat, de a gólhely- !; 
zeteket kihagyják a csatárok. Szünet I 
után Czibor átmegy a baloldalra,

csaták edzettek, amelynek Játékét 
London, Róma, Bern, Bécs, Helsinki, 
Kairó és több világváros csodált. Ez 
a magyar csapat még sok örömet, 
boldogságot szerez majd a magyar 
népnek! OLTVÁNYI OTTÓ
m SZŰCS LAJOS
w VADAS GYÖRGY

A külföldi lapok élénken foglal­
koznak a vasárnap Bernben lezajlott 
Nyugat-Németország—Magyarország 
labdarúgó világbajnoki döntővel.

A párizsi lapok hosszas tudósítá­
sokban számolnak be a találkozóról 
és egyhangúlag állapítják meg, hogy 
a magyar csapat a sok nehéz mér­
kőzés után fáradt volt, s ezt a kö­
rülményt a pihentebb nyugatnémet 
pffyüttes a maga előnyére használta 
fel.

A ,,L’Equipe” cikkének címe: „Az 
esélyes megverte a favoritot, ugyan­
úgy, mint 1950-ben Brazíliában.” A 
cikk hangsúlyozza, hogy vasárnap 
délután egy rendkívül izgalmas mér­
kőzésen, a német csapat azzal nyert, 
aogy rukényszerítette saját stílusát 
a „kimerült” magyarokra.

Az ötödik világbajnokságért le­
zajlott küzdelem nem úgy végző­
dött, ahogy sokan gondolták, — 
folytatja a lap. — Nem a legtehet­
ségesebb labdarúgók, nem a leg­
eredményesebb játék művészei, 
nem a legfinomabb és legötlete­
sebb labdarúgás képviselői győz­
tek,, hanem az a csapat, ámely ki­
tartóbb voit, tehát az utolsó szót 
a fizikai erőnlét, a hidegvér és az 
idegeken uralkodás mondta ki.
A ,,L’Equipe” nagy elismeréssel ír 

arról, hogy a magyar csapat példá­
san és sportszerűen fogadta veresé­
gét.

A „Párisién Libéré” szerint, a ma­
gyar labdarúgás felsőbbségét sem­
mivel sem kisebbítette a berni csata- 
vesztés, mert egy kevésbbé fáradt 
együttessel szemben, dicsőséges küz­
delemben maradt alul.

El keli ismerni —- fejezi be ciki­
két a lap, — hogy akik végig­
nézték az ötödik labdarúgó világ- 
bajnokságot, azok szerint megbu­
kott ez a világbajnoki rendszer, s 
csak így történhetett meg, hogy az 
a nyugatnémet csapat lett világ­
bajnok, amely már egyszer a ma­
gyaroktól Báselben 8:3-ra kika­
pott.
Az „Aitrore” annak tulajdonítja a 

magyar csapat vereségét, hogy játé­
kosai a sok győzelmes csata után fá­
radtak voltak: '

Az ötödik labdarúgó világbaj­
nokságnak az lett volna a sora, 
hogy a nagyszerű győzelmi soro­
zat után a magyarok nyerjék meg. 
Az a vereség amely az utolsó hat 
percben érte a magyar együttest, 
drámái benyomást keltett a nézők­
ben, mert soha még egyetlen csa­
pat veresége sem látszott annyira 
igazságtalannak, mint ez.
A „Le Figaro” ugyancsak a ma­

gyar j át-kosok fáradtságának, ideg­
kimerültségének tulajdonítja a vere­
séget.

A „Libération” írja :
— A döntő mérkőzés nézői kö­

zött nem volt egyetlen egy tárgyi 
lagos megfigyelő sem, aki kétség­
bevonta volna azt a tényt, hogy az 
utolsó mérkőzésen a világbajnoki 
küzdelemben résztvett legjobb csa­
pat maradt alul.

El kell ismerni, hogy a magyar 
csapat a végküzdelemben már nem 
volt képes megmutatni igazi tu­
dását, de hozzájárul vereségéhez 
a világbajnokság teljesen helytelen 
lebonyolítási módja is.
A „Zürichi Sport” többek között

ezeket írja:
A nyugatnémet csapat megérde­

melten győzött, ez azonban nem 
volt könnyű számukra. A magyar 
csapat elszántan küzdött, de a két 
legutolsó — a brazilok és az 
uruguayiak elleni — mérkőzés 
nagyon sokat kivett belőlük. 2:1 
után már inkább küzdelem folyt a 
pályán, mint játék.
A „Sport Magazin” nyugatnémet 

lap is bőven foglalkozik a mérkőzés­
sel.

Ez nem az a magyar csapat volt 
— írja. a lap, —■ amely London­
ban és Budapesten legyőzte Anglia 
válogatottját.
A „Sunday Express” c. angol lap 

beszámolójában rámutat arra, hogy 
a magyarok ezen a mérkőzésen 
nagy balszerencsével küzdöttek és 
még így is győzhettek volna, ha 
Puskás két nagy helyzetét értéke­
síti.

TOTÓEREDMÉNYEK
A 12 találatosok 33.075 forintot, 

11-esek 1150 forintot, a 10-esek pe­
dig 131 forintot nyertek. Totóered­
mények: i, 1, 1, x, 1, 2, 2, 2, 1, 2, 
2, 2.

, RÖVID SPORTHÍREK
Hajdú-Bihar ifjúsági labdarúgó 

válogatottja a „Magyarország ifjúsá­
gi válogatott bajnokcsapata” címért 
első ízben vasárnap Miskolcon sze­
repelt, ahol Borsod megye ' váloga­
tottjától 4:1 (1:0) arányban veresé­
get szenvedett. Több ifjúsági játéko­
sunk léleknélkül játszott. Vasárnap 
Szabolcs megye csapata ellen mér­
kőznek a debreceni Haladás-páyán. 
— Hajdú-Bihar megye férfi és 
női kispályás kézilabda válogatottja 
Pest megye ellen játszott Debrecen­
ben. A hajdú-bihari női válogatott 
6:0 arányban győzött, a férficsapat 
11:11 arányban eldöntetlen ered­
ményt ért el. A férfi mérkőzés több, 
mint 3 óra hosszáig tartott — vilá­
gítási zavarok miatt. — A Vörös Me­
teor férfi röplabda csapata a mis­
kolci területi bajnokságon első he­
lyezést ért el.

Hz ötödik íaMmip VB második beíreftE Maoyerorszég válogatolí csapta

KEDDRE VIRRADÓ ÉJJEL
N -YED 1 ÓRAKOR:

Puskás beszél
Solotimrnliől

Másképpen képzeltük el ezt a tele­
fonbeszélgetést. Vasárnap délután 6 
órakor, amikor Szepesi György nagy 
örömmel jelentette a mérkőzés meg­
kezdése előtt, hogy Puskás Játékra 
Jelentkezett, elterveztük: hétfőn te­
lefonon hívjuk majd válogatottunk 
csapatkapitányát. Puskás Ferencet, 
hogy átadjuk üdvözletünket a VB 
megnyerése aLkalmából.

A vonal másik végén a keddre 
virradó éjszaka hívásunkra negyed 
1-kor jelentkezett Puskás öcsi, aki 
eddig 58 alkalommal öltötte maijára 
a címeres mezt.

— Sajnos, nem sikerült. Pedig 
ilyen közel nem állott még magyar 
csapat a VB elnyeréséhez.

kérdeztük— Mi volt a hiba? — 
az üdvözlés után.

— Csak azt tudom mondani, 
amit vasárnap este ,óta már százszor 
is elmondtam vezetőknek, újságírók­
nak, mindenkinek, aki ezt kérdezte: 
végtelenül fáradtak voltunk. A brazi­
lok, majd az uruguayiak elleni küz­
delmünk után ezen nem lehet csodál­
kozni. „Ráadásul” a németek még- 
az osztrákok elleni 6:1-es formát is 
felülmúlták. De így is győzhettünk 
volna. Máskor azokat a helyzeteket 
játszva értékesítjük, amiket most ki­
hagytunk. Én is, Tóth M. Is, Kocsis 
Sanyi is.

— Tudom, odahaza sokan hibáz­
tatnak: miért vállaltam a Játékot. 
Tokszalagszakadásom volt. — de az 
utolsó edzésen, majd a vasárnapi 

a próbarúgásnál úgy éreztem: teljesen 
rendben vagyok. A mérkőzésen ele­
inte nem 1s éreztem fájdalmat. 8 — 10 
perc után azonban már rájöttem, 
nem vagyok teljesen harcképes.
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— Budai Il.-vel más lett volna az 
eredmény?

— Ilyenkor mindig az a legjobb 
Játékos, aki nem játszik. Egyéni vé­
leményem, az uruguayi mérkőzés be­
lőle is sokat kivett, épp olyan fá­
radtság vett volna rajta evőt, mint Ró­
zsikon, Lőránton vagy Hidegkutin.

— Jogos volt-e a meg nem adott 
gól, ami az egyenlítést jelentette 
volna?

— A vezetők, Játékosok mind, 
eqytöl-egylg azt mondják: jogos, és 
a gól meg nem adásával Llng nagyot 
hibázott. Én, amikor megkaptam a 
labdát, azonnal arra gondoltam, 
mily nagyszerű lenne egyenlíteni. A 
lövés sikerült, hálót ért a labda. A 
világ legboldogabb embere voltam 
abban a pillanatban, a kővetkezőben 
azonban a legboldogtalanabb. Hogy 
les volt-e, vagy sem, nem tudom. A 
film majd eldönti.

_— Levetítették-e már a mérkőzés­
ről készült filmet a magyar csapat 

I előtt?
— Még nem. De otthonról eljutott 

hozzánk is az a hír, hogy óvni ké­
szülünk. Szó sincs erről. Salnos, ezt 
a mérkőzést a minden Idők legna­
gyobb labdarúgó VB-án elvesztet­
tük. Végtelenül bánt bennünket, még 
hosszú ideig nem is tudunk napi­
rendre térni a vereség felett.

— Kik voltak a VB . legjobb játé­
kosai?

— Ennyi Jó labdarúgót egy csomóz 
ban még nem láttam. Több magyar 
játékoson kívül elsősorban Schiaffl- 
nó (Uruguay). Didi (Brazília), Julinho 
(Brazília), Andhade (Uruguay). Fritz 
Walter, Rahn és Liebrich (Nyugat- 
Németország).

— Mi volt a hétfői program?
— A berni magyar követségen 

volt baráti találkozó. De már az 
utolsó órákat töltjük Svájcban. Ked­
den délután indulunk haza...

— Sajnos, a Rimet-kupa nélkül...

MAGYARORSZÁG
VÁLOGATOTT ATLÉTÁI LEGYŐZTÉK 

A CSEHSZLOVÁKOKAT
A Népstadionban rendezték meg 

a Magyarország—Csehszlovákia férfi 
és_ női atlétikai viadalt. A verseny 
második napjának kiemelkedő ered­
ménye KI les diszkoszvetésben elért 
új országos és Európa-csúcsa, (55.79 
m), (régi Európa-csúcs: 55.47, Con- 
solini 1950). A pontversenyben a 
férfiaknál Magyarország—Csehszlo­
vákia 110:101. nőknél 62:44 arány­
ban győztek atlétáink.

NAGYERDEI VIGADÓBAN
szombat estétől minden 
es te 9 órás kezdettel 
vidám, zenés műsoros esték a 
Csokonai Színház művészeinek 
felléptével.

VIGADÓ
külső kerthelyiségében mln- 

.den este Rádai László 
magyar nótákat énekel.

A SZABADSÁG ÉTTEREM
kerthelyiségében szombat es­
tétől minden este Hajdú Péter 
énekel.

NÉPLAP
Ä Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyel Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szabadság Lapnyomda Vállalat
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